

云中草场 避暑胜地

编者按：盛夏八月，酷暑难耐。这个时节人们最渴望的旅游目的地就是找一处可以躲避高温的地方。登高望远，赏层峦叠嶂的巍巍群山；碧草青青、凉风习习、百鸟啾啾。看霞起云飞，日出日落，心旷神怡，好一处天然的避暑山庄！本期，让我们带着您远离燥热的都市，到云中草原、南滩草场和八面山去避暑。



去南滩草场，做一场仲夏夜的梦

通讯员 金子凰



烈日高照，地面上冒着腾腾热气。带着对南方草原的向往和好奇，笔者一行顾不上长时间行车后的劳累困顿，下午五点钟左右来到了南滩。

上得山顶，只见云雾弥漫，朦朦胧胧，十米之外看不清人影，让人心生遗憾。同行的导游安慰道：别急！南滩是好客的，每次都这样，风雨云雾挡不住她的热情，尤其是远方客人来到，她都会揭开面纱让你看个够的。说来也怪，几分钟后，云雾从身边慢慢褪去，远处的山峦由模糊到清晰，蓝天白云下的绝壁在落日余光的映照下熠熠生辉。

放眼望去，梯田层层绕山转，山丘座座尽绿意。起伏不平的大小山峰一片墨绿，一片青翠。再近点，翠绿包裹着整个世界，一线白云从山顶抹过，仙境就在眼前。

天苍苍，地茫茫，风吹草低见牛羊。山风轻拂，暮色降临，牛铃的叮当声，羊儿的咩叫声，牧民的吆喝声组成了一支悠扬的交响乐。一大群黄牛排着长长的队伍静立山坡，有的眺望前方，有的附耳聆听，有的低头啃草，猎犬忠诚地坐立草丛，张嘴伸舌，一动不动地注视着牛群。白羊、黑羊、黄羊组成的队伍带着吃饱喝足后的满意，缓缓地行进在已填上沙石的简易公路上，它们即将回到自己的家牧场。

晚霞升起来了，五彩祥云布满天空，万山千岭被映衬得一片金黄。瞬间，彩云褪去，湛蓝湛蓝的天空让白云涂抹得格外耀眼，远处的山同白云混成一片，分不清哪是云，哪是山。再也无法控制住激情，纷纷拿出相机、手机，拍下这难得的天下美景，大家汇聚一起，合影留念，饱览青山绿水，享受山水甜蜜。

一位红衣姑娘走过来，她叫小余，湖南农业大学硕士毕业生，只见她独立在翠绿微黄的草丛中，身后是青翠的群山，金色的天空放射出万道霞光。为了这一片，她远离城市的喧嚣与繁华，不甘寂寞，不畏艰苦，与乡民一道培植呵护这一望无际的大草场。

没有花香，没有树高，我是一棵无人知道的小草；从不寂寞，从不烦恼，你看我的伙伴遍地天涯海角。有志青年何止小余一个！这是万千榜样的真实写照。

天色慢慢暗了下来，笔者一行一边围着篝火跳舞，一边撕啃着烤全羊。绿水青山就是金山银山。随着畜牧业和旅游业的发展，南滩正在发生翻天覆地的变化。看，南滩人民正在伸开宽大的臂膀，南滩正在焕发出她的青春活力，热情地迎接五湖四海宾客的到来！

坐标：南滩草场，位于湖南省桑植县的东北边陲的人潮溪境内，距张家界市仅100公里，平均海拔1200米，总面积达18万亩，是湖南省三大天然草场之一。



凉凉爽爽

云海之上，苍穹之下，是八面山。从字面上很难理解这别一个国度究竟怎样，只有亲身来到才会知晓，这是别一个草场，别一种畅快，别一样凉爽，别一段日落月升的浪漫时光。

8月3日一大早，云上小舍游客中心的当班服务员小杨和另一个同伴就进入了紧张的工作状态。暑假假期以来，他们工作的地方和其他各个经营点都是一房难求，十天半月前房间就订出去了，但每天还是不断有游客兴冲冲来要求住宿，对此，我们只能表示遗憾。

爽爽的八面山

周胜军

你看草场之中，粉色的日光洒满白色帐篷，少年骑着沾染粉光的白马，在连绵起伏的草场上肆意奔跑，奔跑进从山下涌来的云烟里，瞬间没了踪影，耳边只听得马蹄的嗒嗒和少年的欢笑。

尼擦（你好）！走进草场，游客学着当地人相互问候，山风呼呼地给予回应。没有激烈的呼啸，只余轻摇慢抚，任清爽的凉风沁入身体每一个毛孔，涤净山下沾染的尘埃。

蓝天白云到底有多蓝多白呢？当你站在八面山的云顶之巅，天空便属于你一个人。就像写生时的六寸苏绢，天空是你的画卷，清风是你的笔墨。待得山雾袭来，青色的草、白皙的雾，行在其中，直觉得自己就是那仙境之人，倒骑白马，踏清云，天空之镜就在头顶。

品尝完美食，天色渐暗，八面山浪漫之夜开始了。乐队激情演唱，人群向草场中的舞台聚集。霓虹与星光交汇，山风与歌声齐鸣，站在山崖看向山下，会突生一种沧海桑田的时光感，就像十年前站在山下看着山上，没人料到寂寞的八面山会成为人人向往的休闲胜地。

花开半浓时最美，酒至半酣时最醇。等篝火燃尽，等人群散去，躺在草甸上仰望星河，把浮躁的心就地安放。